
1. 어떤정육면체의대각선의길이가 9 일때, 이정육면체의한모서리의
길이는?
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√
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해설



2. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 5cm 인 구를 중심 O 에서 3cm
떨어진 평면으로 자를 때 생기는 단면의 반지름은?
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√
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√
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해설



3. 다음 그림과 같이 점 A 에서 밑면에 내린 수선
의발을 H 라할때, 색칠한부분의넓이는?
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해설



4. 다음그림과같은원뿔의전개도를보고원뿔의밑면의반지름의길이,
높이, 부피를 바르게 구한 것은?

① r = 2cm , h = 2
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√
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√
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√
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√
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밑면의 반지름 r = 6 × 180

360
= 3(cm) 이다.

원뿔의 높이 h =
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√
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해설



5. 다음 그림과 같이 밑면이 한 변의 길이가 18 cm
인정사각형이고옆면의모서리의길이가 18 cm
인 정사각뿔 V − ABCD 에서 VC , VD 의 중
점을 각각 E, F 라고 할 때, □ABEF 의 넓이
는?
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해설



6. 다음그림과같이밑면의반지름의길이가 8cm,
모선의 길이가 17cm 인 원뿔에 내접하는 구가
있다. 이 구의 반지름의 길이를 구하여라.
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AO =
√
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√
225 = 15

PO = x 라고 하면 AP = 15 − x
△AEP ∽△AOB 에서 15 − x : 17 = x : 8

17x = 8(15 − x), 17x = 120 − 8x, 25x = 120,
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해설



7. 다음 그림과 같은 직육면체에서 BC, FG, EH 위에 각각 점 P,Q,R
를 잡을 때, AP + PQ + QR + RD 의 최솟값은?
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√
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전개도를 그려 보면

AP + PQ + QR + RD 의 최솟값은 AD 의 길이와 같다.√
42 + 82 = 4

√
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해설



8. 대각선의길이가
√
38이고, 겉넓이가 62인직육면체의모든모서리의

합을 구하여라.

40

직육면체의 밑면의 가로의 길이를 a, 세로의 길이를 b, 높이를 c
라 하면 직육면체의 대각선의 길이는√

a2 + b2 + c2 =
√
38 ∴ a2 + b2 + c2 = 38

직육면체의 겉넓이는 2(ab + bc + ca) = 62

(a + b + c)2 = a2 + b2 + c2 + 2(ab + bc + ca)
= 38 + 62 = 100

∴ a + b + c = 10

따라서 모든 모서리의 합은 4(a + b + c) = 40 이다.

해설



9. 다음그림과같이높이가 6 cm 인원기둥의점 A
에서 B 까지의최단거리로실을두번감았더니
실의 길이가 10 cm 이었다. 다음 중 원기둥의
밑면의 반지름의 길이는?
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옆면의 전개도에서 원기둥의 밑면의
반지름의 길이를 r, 둘레의 길이를 x
로 놓으면 10 = 2AP
AP = 5 이므로 AP =
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π
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해설



10. 다음 그림과 같이 밑면의 반지름의 길이가 4cm 이고 모선의 길이가
16cm 인 원뿔이 있다. 원뿔의 밑면의 한 점 A 에서 출발하여 옆면을
따라 한 바퀴 돌아 다시 점 A 로 돌아오는 최단 거리를 구하여라.

cm
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√
2 cm

전개도에서 부채꼴의 중심각의 크기는
4

16
× 360◦ = 90◦ ,

최단거리 AA′ = 16
√
2( cm) 이다.

해설


